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Анотація. У статті окреслено особливості інтермедіальної технології як 

педагогічної системи інноваційного типу. Висвітлено основні змістові 

компоненти технології, описано результати впровадження навчальної 

дисципліни в освітній процес вищої школи. 

Ключові слова: інтермедіальні технології, медіа, медіатекст, художня 

комунікація, комунікативна компетентність, навчальна дисципліна. 

Підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних до інноваційної 

комунікативної діяльності в умовах художньо-інтегративного середовища 

закладів вищої освіти, постає пріоритетним напрямком мистецької освіти. 

Дослідники художньої комунікації (О. Гайдамака, А. Козир, Л. Масол, 

В. Орлов, Т. Рейзенкінд, О. Рудницька, Б. Юсов та ін.) наголошують на 

необхідності інтеграції сучасних педагогічних технологій та впровадження 

інноваційних комунікативних практик у мистецький освітній простір з метою 

професійного розвитку особистості, її творчого зростання. Педагогічний досвід 

засвідчує, що інноваційний підхід активізує особливий формат мистецької 

діяльності – інтермедіальний, який розгортається з урахуванням логіки медіа-

дискурсу в контексті інформаційно-цифрового поля; охоплює міжкультурні, 

міждисциплінарні, міжмистецькі площини, наповнені семіотичним змістом 

художньої комунікації [4, с. 129]. 

Важливими чинниками якісної мистецької освіти є поетапність та 

систематичність художньо-комунікативної діяльності, що реалізується через 

цілепокладання, управління, діагностику, оцінювання, рефлексію. 
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Вибрані методи дослідження – теоретичні (аналіз мистецтвознавчих, 

психологічних, педагогічних наукових знань; системний і функціональний 

аналіз; порівняння, моделювання, систематизація, узагальнення теоретичних і 

методичних засад професійної підготовки вчителя та ін.); емпіричні (пряме й 

опосередковане педагогічне спостереження; бесіди, інтерв‘ю, анкетування, 

тестування та ін.), які застосовувалися в педагогічній практиці для перевірки 

ефективності та дієвості інтермедіальних технологій, зумовили необхідність 

уведення нової навчальної дисципліни в освітній процес закладів вищої освіти 

мистецького спрямування. 

Дисципліна «Інтермедіальні технології» спрямована на формування  

комунікативної компетентності майбутніх учителів мистецьких спеціальностей, 

здатних здійснювати інтегративний підхід у професійній педагогічно-

мистецькій діяльності, поєднуючи різні способи засвоєння і відтворення знань: 

наукових (про природу, людину і суспільство) та мистецьких (відображення 

дійсності в чуттєвих образах); художні мови (знакові системи) й комунікативні 

художні практики, в тому числі різноформатні медійні; різні точки зору 

учасників освітнього процесу (художнього дискурсу) з метою перетворення 

знань у продуктивну дію. 

Мета дисципліни: формування світоглядних орієнтирів в умовах 

глобалізації та інформатизації культурно-освітнього простору, комунікативної 

компетентності майбутнього вчителя, тобто здатності до взаємодії (діалогу 

Культур): з іншими учасниками комунікації (в межах академічної групи 

педагогічного, художнього та медіа- дискурсу); з мистецькими артефактами як 

об‘єктами художньої комунікації; з авторами мистецьких творів (безпосередні 

та опосередковані контакти) як суб‘єктами художньої комунікації; з текстовою 

інформацією (цифрового і/або нецифрового формату); з художніми образами; з 

медіа (каналами комунікації); з власним внутрішнім світом. 

Зміст навчальної дисципліни складається з восьми тем: «Медійний 

простір мистецтва (мистецтво як медіа)»; «Художня комунікація: особливості, 

функції, види»; «Медіакомунікація в сучасному просторі мистецької освіти»; 
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«Інтермедіальність як універсальний закон художньої комунікації»; 

«Інтермедіальна комунікативна діяльність як технологія»; Інтермедіальний 

аналіз художнього тексту (медіатексту)»; Типологія інтермедіальних 

технологій (цифровий і нецифровий формат)»; «Естетизація комунікативного 

простору сучасного вчителя мистецтва». 

По завершенню курсу студент має знати: визначення понять 

«мистецтво», «медіа», «медіа-контент», «художня інформація»; види та 

класифікацію мистецтв за формою чуттєвого сприймання; визначення поняття 

«художня комунікація»; особливості алгоритму художньої комунікації; 

особливості, функції, види художніх мов та їхню знакову природу; визначення 

понять «медіакомунікація», «медіатекст», «художній медіатекст»; хронологічні 

аспекти, особливості трансформації медіа (художніх повідомлень), пов‘язаних 

зі зміною каналів комунікації; основи художньої медіаграмотності; основні 

закони та принципи комунікації, в тому числі художньої; визначення поняття 

«інтермедіальність» (специфічна форма діалогу культур; взаємодія різних 

медіа; інтеграція естетичних концептів окремих медіа в новий медійний 

контекст); ознаки технології; особливості, базові положення й принципи 

інтермедіальної комунікативної діяльності; алгоритм інтермедіального аналізу 

художнього тексту (медіатексту) специфіку цифрових і нецифрових текстів; 

особливості інтракомпозиційної та екстракомпозиційної інтермедіальності; 

засадничі категорії естетики; сучасні вимоги до вчителя мистецтва; основні 

правила побудови мистецької композиції, а також уміти: визначати роль і місце 

мистецьких артефактів у навчанні та особистісному розвитку; сприймати твори 

мистецтва різних видів, жанрів, стилів, форматів (цифрові, нецифрові), 

виявляти та аналізувати художні засоби виразності, інтерпретувати їх 

символічне значення; кодувати, декодувати й перекодовувати художню 

інформацію; відрізняти види медіа за їх ознаками, розуміти специфіку жанру й 

виду медіатексту; здійснювати критичний аналіз медіатекстів, оцінювати 

художні тексти (медіатексти) за смисловим наповненням, виявляти 

комунікативний аспект міжмистецької взаємодії; виявляти інтермедіальні 
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конфігурації у творах мистецтва. спілкуватися з мистецтвом мовою мистецтва; 

експериментувати з мистецькими техніками, формами, форматами, стилями; 

спілкуватися з учасниками художньої комунікації (безпосередньо й 

опосередковано) на теми мистецтва. 

Програма навчальної дисципліни передбачає різні форми діяльності 

студентів, а саме: роботу в парах і групах, індивідуальну творчу роботу, 

самостійну роботу з мобільними пристроями (комп‘ютером, планшетом, 

мобільним телефоном), що стосується художньої комунікативної діяльності, а 

також використання інтернет-ресурсів для розроблення матеріалів при 

створенні власного портфоліо. Спроєктовані на засадах концепції «Нової 

української школи», інтермедіальні технології допомагають формувати 

здатність виконувати кардинально нову роль учителя – «не як єдиного 

наставника та джерела знань, а як коуча, фасилітатора, тьютора, модератора в 

індивідуальній освітній траєкторії дитини» [3, с. 16]. 

Висновок. Основним результатом навчальної дисципліни 

«Інтермедіальні технології» є здатність майбутнього педагога організувати 

ефективну художню комунікацію, здійснювати поліхудожню діяльність, 

враховуючи пізнавальні потреби учнів, сучасний медійний контент, 

використовуючи технічний ресурс різних медіа. 

Визначені основні комунікативні уміння й навички сприятимуть 

формуванню особистісних рис майбутнього вчителя, а саме: комунікабельність, 

емоційність, ініціативність, організованість, пунктуальність, енергійність, 

колективізм, уважність, неординарність, сміливість, життєрадісність, щирість, 

стресостійкість, креативність тощо. 
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